

EL PATRIOTA

COMPOSTELANO.

JUEVES 23 DE NOVIEMBRE DE 1809.

SEVILLA.

Razon sumaria de las prendas de vestuario, monturas y demas enseres y útiles, que se han entregado á los regimientos de infantería y caballería, y lo remitido á los exércitos del Centro, Galicia y Extremadura, por el depósito general establecido en Sevilla, desde 15 de Enero hasta 15 de Julio de 1809.

Casacas, 62.573: dormanes, 1621, chaquetas, 22.062: chalecos, 49.841: calzones, 26.602: pantalones, 43.028: capas, 6095: capotes, 6425: ponchos, 2067: corbatines, 66.330: botines largos, 15.080: idem cortos, 26.694: chaquetas de lienzo, 362: chalecos de id. 3017: pantalones de id. 6839: botines de id. 6113: camisas, 144.110: medias, 32.589: zapatos, 155.043: botas, 5024: tirabotas, 90: alpargates, 4692: sombreros y escarapelas, 9114: gorros de quartel, 41.818: morriones, 24.711: divisas de sargento, 342: hombreras, 3251: botines de cuero, 7904: guantes, 1551: mochilas, 40.967: maletas, 10.885: chapas para casaca, 1788: plumeros, 570: evillas para corbatines, 55: caxas de guerra, 752: porta caxas, 527: cartucheras, 19.864: cananas, 25.751: cinturones, 16.907: bandoleras, 404: portafusiles, 6038: correas, 300: sillas, 9099: bridas, 9312: cabezadas, 11.011: ronzales, 11.011: cabezones, 9459: aderezos, 9370: morrales grandes, 9874: idem chicos, 8180: sacos, 8648: mantas, 9302: cinchetas, 6992: mandiles, 3209: alforjas, 454: bruzas, 9251: luas, 217: almuazas, 9226: pistolerías sueltas, 50: espuelas, 10.617: bocabotines, 1164: cordones de espada, 12.604: hoces, 1021: clarines, 29:

sábanas, 14.998: ollas de cobre, 45: idem de lata, 2271: juegos de ellas, 260: olleros, 608: portones, 51.188. *Total de las piezas entregadas*, 1.119,266. Además se ha suministrado lo siguiente: trallas, 1353: galon de lino blanco, varas, 1335: id. de plata, onzas, 96: cinta, varas, 19.560: botones, 4763: franja de seda para tambores, 70: varas de lienzo, 3473: piezas de paño, 44 con varas, 1595: caxon de hilas, 1 con arrobas, 6.

Noticias sobre la defensa de Gerona.

Vich 5 de Octubre.—Los franceses que vienen de la parte del Rosellon, dicen que en el ataque de Gerona del día 21 del pasado perdieron mucha gente, y que un batallon de sus mejores tropas cayó entero al pie de las murallas.

El General Verdier ha pasado por Perpiñan, y dicen que iba á dar cuenta de su conducta á Paris de resultas de los cargos; que se le hacen por haber dexado entrar el socorro en la plaza de Gerona.

Los franceses hablan con bastante respeto del Sr. Blake, y dicen que hace titubear á sus Generales, no pudiendo estos penetrar sus ideas. (*)

Manresa 16 de Octubre.—Escriben de las cercanias de Gerona, que cerca de la media noche del 13 se oyó un tiroté bastante fuerte al pie de aquella plaza, y que duró como tres quartos de hora. El 14 por la mañana se oían algunos tiros cerca de Bruñola, y despues entre Bruñola y Santa Coloma.—Parece que los bárbaros sitiadores han retirado su artillería gruesa, y han reducido sus operaciones contra la plaza á un riguroso bloqueo.

La Abeja del Mediodia, refiriéndose á noticias de Granada de 20 de Octubre, dice: "La inmortal Gerona continúa en su singular defensa, dando exemplo de heroísmo á la Península, y á toda Europa."

(*) ¡Ola!.... Merece esta noticia que se traslade, y haga saber á D. Guillermo Duhesme Capitan General (de murallas á dentro) de la ciudad de Barcelona; porque muy luego va á conocer de cuerpo y alma al Sr. Blake.

Continuacion de las noticias sobre las negociaciones de Altemburgo.

Francfort 10 de Octubre.—La noticia de la conclusion de la paz entre Austria y Francia, anunciada solemnemente en las gazetas oficiales de Munich, Stutgard y Carlsruhe, aun no se confirmó oficialmente.

Leiden (en Holanda) 11 de Octubre.—Los diarios de Alemania hablan de una importante conferencia que debe verificarse en Koenigsberg.

Paris 18 de Octubre.—El 11 del corriente aun estaba el Emperador en Schoenbrunn. Las noticias de Viena nada contienen oficial con relacion á la paz; pero continuan los preparativos para la salida del Emperador.

Ansterdam 19 de Octubre.—La noticia de paz no se confirmó. Se habia recibido por Stutgard y Cassel; pero en estas dos ciudades, al regocijo público de estas noticias sucedió una profunda consternacion.

Idem 23 de Octubre.—El mundo político jamás estuvo acaso tan ofaseado como ahora en las actuales circunstancias. Ya se cree que la paz está firmada; pero que es mala para los franceses; ya que está muy distante, y que se aumentan sus dificultades: el conquistador de Europa se representa como loco, incapaz de hacer cosa alguna: Berthier está al frente del ejército, y Napoleon se supone encerrado en Fontenebló. Uno describe la enfermedad del Emperador como una manía furiosa; otro como la aniquilacion de todas las facultades mentales, causada por un acceso epiléptico, al que dicen está sugeto este hombre; otros niegan todo esto; y no falta quien diga que Napoleon ya no existe. Participósenos oficialmente que la paz estaba concluida, lo que aun no fue oficialmente contradicho. Varias son las explicaciones que se hacen de esta tardanza, pero todas vagas y contradictorias. Para hablar razonablemente, cada uno debe concluir que ocurrió algun suceso de importancia, y que impidió la publicacion de los artículos. El Monitor hasta el 19 (de Octubre) guarda el mas profundo silencio sobre este objeto; y los fondos franceses fluctuan continuamente.

Londres 25 de Octubre.—El Príncipe Labanof, General ruso, comanda en Lemberg; pero las autoridades austríacas continúan exerciendo sus funciones baxo sus órdenes; y las armas de Austria no se sacaron en parte alguna de esta ciudad.

Idem 27.—El Monitor de la Meuse contiene el artículo siguiente: "Ahora nos consta que S. A. el Príncipe de Wagran y de Neufchatel atravesó el departamento de Meuse á las 12 del dia. Confirmase la noticia de estar firmada la paz. S. M. el Emperador no tardará en volver á sus estados.

Lisboa 9 de Noviembre.—Antes de ayer llegó el paquete de Inglaterra, y trae papeles hasta el 24 del pasado. Viene copiada la gazeta extraordinaria de Amsterdam del 11, en la que se da por firmada la paz entre Austria y Francia; y tambien se refieren á gazetas de Paris hasta el 16 del mismo mes próximo, donde la paz no se comunica oficialmente, ni se mentan sus condiciones; pero hay algunos indicios, como la vuelta de algunas tropas y algunos Generales, que prueban estar allanadas las principales dificultades. Este es por lo menos el juicio que hacemos: los mayores obstáculos estan vencidos, mas no estan determinados todos los ajustes y condiciones. La falta de ratificacion no era bastante para que no se publicasen á lo menos las principales condiciones: asi se publicaron los preliminares de Leoben antes del convenio definitivo; y actualmente el Emperador de las Rusias declara las condiciones principales del tratado hecho con la Suecia, aun antes que estén ratificados. Luego aqui hay alguna dificultad que nosotros no podemos entender, ni descubrir por los datos actuales, y es preciso dexar al tiempo la revelacion del secreto. Entretanto, es preciso desconfiar siempre de las relaciones francesas; y mas que todo es necesario aplicarnos á los grandes recursos de la Peninsula, y de nuestros Aliados, como en los principios de nuestra gloriosa revolucion; porque por grandes que sean los refuerzos que el corzo pueda traer de Alemania, serán inferiores á los nuestros, una vez que haya actividad é inteligencia.